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ΘΕΜΑ:  Επικαιροποίηση  του  Κόστους  ανάπτυξης  και  λειτουργίας  δικτύου
ψηφιακής ευρυεκπομπής εθνικής εμβέλειας (ΚΑΛΔ) και περιφερειακής εμβέλειας
(ΚΑΛΠΔ) για την υπηρεσία μεταφοράς και διανομής περιεχομένου εθνικής και
περιφερειακής εμβέλειας

     Σχετ.:   α. Η υπ’ αριθ. πρωτ. 18921/23-6-2021 επιστολή της ΕΕΤΕΠ

       β. Η υπ’ αριθ. πρωτ. 8202/Φ960/28-4-2021 επιστολή της ΕΕΤΕΠ

γ.  Η  υπ’  αριθ.  πρωτ.  11505/7-4-2021  επιστολή  της  ΕΕΤΤ  με  θέμα
«Νόμιμος έλεγχος για τελικό προσδιορισμό ΚΑΛΠΔ και των αμοιβών της
DIGEA»

Αξιότιμοι κύριοι,

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών σάς ενημερώνουμε για τα εξής:

1. Η ΕΕΤΤ,  στο  πλαίσιο  των αρμοδιοτήτων της,  προκήρυξε  ηλεκτρονικό
συνοπτικό  διαγωνισμό  για  την  επιλογή  αναδόχου  για  την  παροχή
υπηρεσιών  ελέγχου  και  επικαιροποίησης  του  τεχνικοοικονομικού
μοντέλου  της  Εταιρείας  “DIGEA-Ψηφιακός  Πάροχος  Α.Ε.”  για  τα  έτη
2018,  2019,  2020  και  2021  με  καταληκτική  ημερομηνία  υποβολής
προσφορών στις 22 Ιουνίου 2021.

2. Όπως σαφώς τονίστηκε και στην υπό γ’ σχετικό  προηγούμενη επιστολή
της ΕΕΤΤ, από το ισχύον νομικό πλαίσιο δεν προβλέπεται άλλου είδους
διαδικασία για την αναθεώρηση και ενημέρωση του τεχνικοοικονομικού
μοντέλου,  μέσω του  οποίου  υπολογίζεται  το  Συνολικό  Ετήσιο  Κόστος
Ανάπτυξης  και  Λειτουργίας  Περιφερειακού  Δικτύου  (ΚΑΛΠΔ)  και  το
Συνολικό Ετήσιο Κόστος Ανάπτυξης και Λειτουργίας (ΚΑΛΔ).
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3. Ο  αναφερόμενος  διαγωνισμός  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  και  σε  αυτόν
συμμετέχει υποβάλλοντας προσφορά μόνο η εταιρεία με την επωνυμία
«Mazars  Ορκωτοί  Ελεγκτές  Λογιστές  Επιχειρηματικοί  Σύμβουλοι
Ανώνυμος Εταιρεία». Ο διαγωνισμός βρίσκεται στη φάση αξιολόγησης.

4. Αναφορικά  με  το  αίτημά  σας  για  ορισμό,  εκ  μέρους  σας,  Τεχνικού
Συμβούλου  για  την  παρακολούθηση  του  ελεγκτικού  έργου,  αυτό  δεν
μπορεί να  ικανοποιηθεί. Η παρακολούθηση του έργου του ελεγκτή θα
πραγματοποιηθεί από Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής του
Έργου  (ΕΠΠΕ)  αποτελούμενη  από  στελέχη  της  ΕΕΤΤ.  Αυτή  είναι  η
ισχύουσα διαδικασία που ακολουθείται σε όλα τα συναφή ελεγκτικά έργα
που  πραγματοποιούνται  από  την  ΕΕΤΤ,  από  τα  οποία  προκύπτει  ο
καθορισμός τιμολογίων για την παροχή υπηρεσιών στην αγορά.

Ενδεικτικά  αναφέρουμε  τον  έλεγχο  του  κοστολογικού  συστήματος  του
ΟΤΕ,  που  διεξάγει  αυτή  την  περίοδο  η  ΕΕΤΤ,  όπου  το  έργο  του
ανεξάρτητου  ελεγκτή  παρακολουθείται  από  ΕΠΠΕ αποτελούμενη  από
στελέχη  της  ΕΕΤΤ.  Στην  Επιτροπή  και  στην  ελεγκτική  διαδικασία,
γενικότερα, δεν συμμετέχει κανείς εκπρόσωπος των πελατών χονδρικής
του ΟΤΕ.

Ομοίως, η παρακολούθηση του πρόσφατου έργου ανεξάρτητου ελεγκτή
με  αντικείμενο  τον  έλεγχο  του  Καθαρού  Κόστους  της  Καθολικής
Υπηρεσίας  (ΚΚΚΥ)  του  ΟΤΕ,  το  οποίο  ανήλθε  σε  36.805.420€,
πραγματοποιήθηκε από ΕΠΠΕ αποτελούμενη από στελέχη της ΕΕΤΤ.
Στην Επιτροπή και στην ελεγκτική διαδικασία γενικότερα δεν συμμετείχε
κανείς  εκπρόσωπος  των  υπόχρεων  παρόχων  στους  οποίους
επιμερίστηκε το ΚΚΚΥ, κατά το ποσοστό που αντιστοιχεί στον καθένα.   

5. Επισημαίνεται ότι ο έλεγχος του τεχνοοικονομικού μοντέλου της εταιρείας
«DIGEA-ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε» πραγματοποιείται από την ΕΕΤΤ
με  βάση  τις  σχετικές  αρμοδιότητες  που  της  έχουν  ανατεθεί,
ακολουθώντας  πιστά  τις  βέλτιστες  ευρωπαϊκές  και  διεθνείς  ισχύουσες
πρακτικές.  Στην  ΕΕΤΤ  παρέχεται  από  την  κείμενη  νομοθεσία  η
δυνατότητα να χρησιμοποιεί  για  τις ελεγκτικές διαδικασίες ανεξάρτητο
ελεγκτή, που επιλέγεται μετά από διαγωνιστική διαδικασία. Το έργο του
ελεγκτή  παρακολουθείται  από  ΕΠΠΕ  που  ορίζεται  από  την  ΕΕΤΤ,
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία,   όπως αυτή καταγράφεται  και στο
Παράρτημα Ι του Τεύχους Διακήρυξης του Διαγωνισμού (βλ. ιστοσελίδα
της  ΕΕΤΤ
https://www.eett.gr/opencms/opencms/admin/RFPProcurement/news_02
61.html). 

6. Τέλος,  αναφορικά  με  τη  χρησιμοποίηση  απολογιστικών  στοιχείων
προηγουμένων ετών για τον προσδιορισμό της ανώτατης τιμής επόμενου
έτους και τη χρήση προϋπολογιστικών στοιχείων, σας αναφέρουμε ότι τα
στοιχεία και τα δεδομένα του οικονομοτεχνικού μοντέλου ελέγχονται τόσο
απολογιστικά όσο και προϋπολογιστικά και  προσαρμόζονται  σύμφωνα
με  τις  παρατηρήσεις  του  ελεγκτή  κατά  τη  διενέργεια  του  ελέγχου.  Η
χρήση  απολογιστικών  στοιχείων  των  προηγουμένων  ετών  για  τον
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προσδιορισμό  τιμών  υπηρεσιών  επόμενου  έτους,  αποτελεί  πάγια
πρακτική  που  ακολουθείται  μεθοδολογικά  για  τον  προσδιορισμό
τιμολογίων  υπηρεσιών  που  τελούν  υπό  ρύθμιση  τιμής.  Ενδεικτικά
αναφέρουμε ότι ο καθορισμός της τιμής για το έτος 2022 μιας υπηρεσίας
που τελεί υπό ρύθμιση γίνεται εύλογα μέχρι το τέλος του 2021, ώστε να
είναι γνωστή στην αγορά πριν την έναρξη εφαρμογής της, και εξάγεται με
προϋπολογιστικό  τρόπο  μετά  από  την  επεξεργασία  των  διαθέσιμων
απολογιστικών στοιχείων του έτους 2020 και εν μέρει του 2021.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφόρηση ή διευκρίνιση για τα
ανωτέρω.

Με εκτίμηση

Καθηγητής Κωνσταντίνος Μασσέλος

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΕΤΤ
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